



## **В Калининградской области офицеры регионального управления Следственного комитета почтили память советских воинов, павших в ходе операции по высадке морского десанта на косу Фрише-Нерунг**



12 июня 2021 года сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области и исполнительный директор общероссийской общественной организации по увековечению памяти «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» Андрей Чикин приняли участие в памятных мероприятиях на Балтийской косе.

В мероприятиях также приняли участие заместитель командующего Балтийским флотом Сергей Поляков, представители муниципалитета, духовенства, общественности и молодежного движения "Юнармия", местные жители.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

25 апреля 1945 года началась операция советских войск и Балтийского флота по высадке морского десанта на косу Фрише-Нерунг на завершающем этапе Великой Отечественной войны. В ходе операции была освобождена от врага северная оконечность косы Фрише-Нерунг протяженностью свыше 10 километров. 9 мая 1945 года немецкие войска (около 22 тысяч человек) капитулировали на косе.

За героический бой на плацдарме косы Фрише-Нерунг к званию Героя Советского Союза были представлены девять военнослужащих 3-го стрелкового батальона 17-го гвардейского стрелкового полка, в том числе и командир батальона гвардии майор А. В. Дорофеев. Восьмерым солдатам и офицерам батальона это звание было присвоено 29 июня 1945 года, а полковнику в отставке Анатолию Дорофееву через 50 лет Указом Президента Российской Федерации № 679 от 6 июля 1995 года «за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» присвоено звание Героя Российской Федерации.

В память о павших героях сегодня, в День России, на Балтийской косе, на мемориале павшим воинам, проведен торжественный митинг с возложением цветов на братскую могилу. Затем состоялась церемония открытия закладного камня на «Аллее Героев». Сотрудники регионального управления Следственного комитета совместно с другими участниками мероприятия посадили 27 деревьев в память о 27 Героях Советского Союза, получивших это высокое звание за высадку на косу Фрише-Нерунг.

Выступая на мероприятии, исполняющий обязанности заместителя руководителя следственного управления СК России по Калининградской области Владимир Шерстов отметил важность сохранения памяти о бессмертном подвиге советского народа в борьбе с фашизмом, подчеркнул, что офицеры Следственного комитета принимают участие в патриотическом воспитании молодёжи, оказывают внимание и поддержку ветеранам Великой Отечественной войны, в рамках проекта "Без срока давности" проводят архивную и поисковую работу в тесном взаимодействии с поисковыми отрядами.

Исполнительный директор общероссийской общественной организации по увековечению памяти «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» Андрей Чикин отметил, что проведение сегодняшнего памятного мероприятия - еще один шаг в будущее. Ведь хранить память о прошлом предстоит подрастающему поколению, и наша задача – донести до молодежи правду о тех страшных событиях, навсегда перевернувших ход истории и унесших миллионы человеческих жизней.

В заключение своей речи Андрей Чикин процитировал слова Александра Яковлевича Сухарева, долгое время возглавлявшего указанную организацию: «Патриотизм, войною возрожденный, в её жарком пламени закалённый... Любите и берегите Родину!» Это взывают к нам и к потомкам ушедшие в бессмертие батальоны победителей. И куда будет слышен этот страстный призыв - не погибнет, не согнетя Россия. Священная любовь к Отечеству, к



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

России - самый высокий завет Победы».

Завершилось мероприятие праздничным концертом, подготовленным творческими коллективами Балтийского гарнизона, и исторической реконструкцией высадки 26 апреля 1945 года морского десанта советских войск на косу Фрише-Нерунг.

## Изображения



12 Июня 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1582294>